



## DOKONALOST NENÍ HŘÍCH

Fotografujete portréty? Potom věnujte velkou pozornost vyprávění o tom, že dokonalost není hřích, jak se vás možná někteří fotografové snaží přesvědčit. Podíváme se do historie i současnosti, řekneme si, kdy a proč se nebát dělat ženy krásnější a dokonalejší.



## HRANIČÁŘ S VLKEM

Další jedinečná kolekce pohádkových fotografií Markety Novak. Dozvíte se, které měsíce a proč jsou pro podobné fotografie nejlepší, tentokrát navíc Marketa pracovala s velmi neobvyklou technikou a tak se s vámi podělí o své dojmy.

## 22 VIRTUÁLNÍ BODYPAINING

Rozsáhlý, velmi podrobný *step-by-step* tutoriál v sobě spojuje hned dvě oblasti postprodukce. V první řadě si řekneme, co jsou to Bézierovy křivky, jak s nimi pracovat a proč jsou důležité nejen pro grafiky, ale také pro fotografy a hned je využijeme pro tvorbu masky na virtuální bodypainting. V dalších krocích si ukážeme, jak pomocí vrstev HSL vytvoříte atraktivní smetanový a čokoládový odstín pleti.

## 31 JAK SE FOTÍ S OVEČKOU

Kdo nikdy nefotografoval děti se zvířaty, asi si ani neumí představit, jak takovou společnou smečku ukočírovat, aby vznikly skvělé fotografie. Janina Foldynová to umí a ukáže vám, jak na to.

## 37 DEKORATIVNÍ STRUKTURA

Fotografie v šuplíku je smutná fotografie, protože se na ní nikdo nedívá. Zkuste fotografovat jinak, zkuste se zaměřit na struktury a detaily, které jsou velmi dekorativní a uplatnění najdou na zdi v každém interiéru.

## 42 CO SE SKENY Z NEGATIVŮ?

Máte v archivu staré fotografie skenované z barevných negativů? Bývaly skvělé, nyní ale v porovnání s kvalitou digitálních fotografií již krok nedrží. Ukážeme si, jak těm starým skenům vdechnout nový život.

## 46 MODELKA V MRAZÁKU

Ten titulek je trochu nadsázkou, nicméně fotografování modelky v lehkých plesových šatech v zasněženém parku při teplotě  $-7^{\circ}\text{C}$  přeci jen ten mrazák trochu připomíná.



42



## PROČ SE UČIT KULINARY

Kulinářská fotografie je plná chutí a vůní, ale současně je velmi náročná. Je tak skvělým námětem pro vaše vzdělávání, kdy získané znalosti uplatníte v mnoha jiných oborech. Kromě důležitých rad pro vás máme také tip na to, jak a kde získat svou první zakázku...



## B&W MINIMALISTICKÁ KRAJINA

Daniel Řeřicha vás v obsáhlém článku přesvědčí o tom, že méně bývá více. Úžasné zimní fotografie vás určitě nadchnou a samozřejmě nechybí pořádná dávka rad a tipů, jak se vypořádat s černobílou minimalistickou krajinou.

## 54 BARVENÍ PLETI: GRADIENT MAP

Růžové ruce, promodralé konečky prstů, oranžová pleť v obličejí, zkrátka pleť mnoha odstínů v jedné fotografii, to je v amatérské fotografii častý problém. Ukážeme si, jak barvu pleti snadno sjednotit, aniž byste z ní udělali omalovánku. Puritánům doporučujeme tuto dvoustranu přeskočit...

## 61 ZACHRAŇUJEME FOTOARCHIV

Když jsme před pár lety řešili, jak konvertovat soubory Kodak PhotoCD, netušili jsme, že Zoner přestane formát PCD podporovat a jsme tam, kde jsme byli. Našli jsme ale pro vás jiný software, který umí archivační disky s tímto formátem otevřít a konvertovat.

## 65 NETÝREJTE MODELKY

Krátké zamyšlení nad tím, jak se fotografové chovají k modelkám, co je při práci s nimi důležité a nechybí rady vedoucí ke spokojenosti obou.

## 66 ATELIÉR, KDYŽ NENÍ ATELIÉR

Možná vás překvapí, za jaký typ fotografií ženy a dívky nejvíce utrácí. Glamour... Přivydělat si

46



nějakou tu korunu tím, co vás baví a co umíte (!) není od věci, a tak vám poradíme, kde Glamour fotografovat, když nemáte ateliér, na ukázkách uvidíte také různé způsoby práce se světlem a zjistíte, proč je důležitý Strip Box.

## 72 JAK S NÍ PRACOVAT?

Pantone Viva Magenta je Barvou roku 2023. Jak mohou fotografové s touto barvou pracovat a jak ji dostat do svých fotografií? A má práce s Color of the Year vůbec smysl? Rozhodně má!